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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA N°164-2022, CELEBRADA POR 
EL CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA PERIODO 
2020-2024, A LAS DIECISIETE HORAS DEL VEITICUATRO  DE 
MAYO  DEL DOS MIL VEINTIDOS, EN LA SALA DE SESIONES DEL 
CONCEJO MUNICIPAL DEL DISTRITO DE PAQUERA. 
 

DIRECTORIO PERMANENTE PRESENTE 
OCUPANDO SUS CURULES 

 PRESIDENTE MUNICIPAL  
 JOSE MILTON HANCOCK PORRAS  

(SINDICO PROPIETARIO) 
CONCEJALES PROPIETARIOS 

JACOB MENDEZ RIVERA 
ELSIE GARITA FLORES 

CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS 
Comprobado el cuórum. (4) 

 
PRESENTES 

CONCEJALES SUPLENTES 
VICEPRESIDENTA (SINDICA SUPLENTE)  

VIRGINIA VICTORIA CALDERON CALDERÓN 
DAMARIS CAJINA URBINA 

FRANCISCO BARBOZA JIMÉNEZ 
YADIRA CASTRO HERNANDEZ 

 
PRESENTES 

ASESORA LEGAL: LANATH CHACON GRANADOS 
SECRETARIA DEL CONCEJO A.I: AYERÍN VILLALOBOS VÁSQUEZ 

 
AUSENTES 

CONSEJAL PROPIETARIA: GRISELDA MONTOYA GÓMEZ 
CONCEJAL SUPLENTE: GUSTAVO CUBERO ROJAS 

INTENDENTE MUNICIPAL: LIC. ULISES GONZÁLEZ JIMÉNEZ 
VICEINTENDENTE MUNICIPAL: JENNY JIMENEZ GONZÁLEZ 

                        
 
Oración:   Milton Hancock Porras.  

 

                                     ORDEN DEL DIA 
1. Lectura y Aprobación de Actas 
2. Audiencia y Atención al Publico 
3. Juramentación 
4. Lectura de Correspondencia  
5. Asuntos Varios 
6. Informe de Comisiones 
7. Informe de Intendente 
8. Mociones 
9. Acuerdos 

             Cierre de sesión 
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PUBLICO PRESENTE EN LA ANTESALA: 

NOMBRE CÉDULA ORGANIZACIÓN 

Franklin Castro Ramírez 6 0226 0135 Mi Prensa 

Noillin Barrantes Fuentes  6 0302 0544 Comité de Emergencia Rio G. 

Milady Vindas Villalobos  6 0335 0213 Comité de Emergencia Rio G. 

Adonay Gutierrez M. 6 0916 0445 Comité de Emergencia Rio G. 

Javier Barboza J. 5 0239 0659 Comité de Emergencia Rio G. 

Marisol Tercero M. 155810723922 Comité de Emergencia Rio G. 

Alexandra Gómez  5 0274 0174 UNED 

Daniela Masís V. 5 0399 0036 UNED 

 
El Presidente Municipal, saluda a los presentes y da inicio a la sesión. 
 

ARTICULO N.º 1. LECTURA  Y APROBACION DE ACTAS.  
 
INCISO A - Lectura del Acta de la Sesión Ordinaria N°162-2022, celebrada el  
17 de  Mayo del 2022.    El Presidente Municipal da lectura:  
 “Se ratifica el Acta N°162-2022, aprobada con cuatro  votos”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 

ARTICULO N.º 2. AUDIENCIA Y ATENCIÓN AL PÚBLICO. 
EL SEÑOR PRESIDENTE – MILTON HANCOCK TIENE LA PALABRA: En este 
caso tenemos a personal de la UNED, que están acompañándonos el día d hoy, 
por lo cual les estoy pidiendo que estén pasando para expongan el caso. Pasen 
adelante por favor, Bienvenidas tomen asiento.  
INCISO A- SE PRESENTA LA SEÑORA ALEXANDRA GÓMEZ – 
REPRESENTANTE DE LA UNED JICARAL ASUNTO: PRESENTACIÓN.  
Buenas tardes, mi nombre es Alexandra Gómez y estoy a cargo de la UNED la 
sede de Jicaral y me acompaña Daniela Masis Valverde, que ella es egresada 
muestra de la carrera de Administración, tienen una Licenciatura en 
Administración de Empresas con énfasis en negocios internacionales, entonces 
me acompaña el día de hoy, como parte digamos de, para que ella desde su 
perspectiva como estudiante les pueda contar ya que la sesión va hacer grabada, 
creo que sería muy importante digamos, difundir el mensaje de una estudiante 
nuestra de zona hacia los demás, creo que nosotros no tenemos muchos 
estudiantes de Paquera, por la incomodidad digamos por infraestructura vial, es 
excelente la infraestructura vial, pero el transporte, transporte público es un poco 
incomodo y no hay muchos horarios tampoco entonces es un poco difícil, bastante 
difícil el acceso, entonces como primer punto tenía como la presentación, bueno 
ya les dije mi nombre es Alexandra Gómez estoy a cargo de la sede y también 
bueno de profesión soy contadora publica, trabaje muchos años en la Escuela de 
Administración como encargada de las cátedras de Administración en la parte de 
Contabilidad Superior y Auditoria entonces soy incorporada en ambos colegios 
privados y públicos y mi idea es venir a presentarme a los Concejos Municipales 
porque quisiera trabajar como articular algunos, los proyectos con ustedes, 
ustedes son digamos la representación de las comunidades y son las personas 
más influyentes en la zona, entonces mi idea es presentarme y ojala poder 
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articular con ustedes algunos proyectos, algunas cosas, sé que con la, el instituto 
municipal trabajan proyectos de capacitación y todo pero más que el instituto 
municipal de UNED tenemos varias otras cosas que tenemos desarrollar en la 
región ¿Como cuáles? Como la, digamos sé que Paquera es muy organizado en 
lo que es trabajo en equipo en la parte digamos de desechos residuales, quisiera 
como, nosotros estamos incentivando en Jicaral lo que es la composta y lo que es 
el abono orgánico entonces trabajar en esos proyectos con ustedes, usamos un 
sistema que se llama: Takakura, que es el que utiliza la Municipalidad de San José 
y queremos ver si podemos llevarlos o incentivar el uso de este tipo de método y 
también ahorita construimos una, vamos a construir porque apenas se va a 
publicar el cartel, una estación de reciclaje móvil, por lo menos que sea de 3 
metros más o menos para, ya se mandaron hacer las especificaciones que sea 
móvil para poder tenerla dentro de la sede y se pueda llevar a otros lugares para 
recoger el material de reciclaje y ver de qué manera se puede contribuir con los, el 
proceso digamos en este sentido de ir eliminando esos residuos que se generan y 
que se les puede dar talvez algún tipo de tratamiento en la reutilización, vidrio, 
plástico, papel, etc. Entonces para ver de qué manera se puede incentivar esto, 
me gustaría talvez con un mayor tiempo, tener una persona de enlace con la 
Municipalidad para promover este tipo de proyectos.  
Otro punto es la oferta que tenemos, tenemos 39 carreras, 4 escuelas, entonces 
quería ver, ahora todo esta virtual, entonces la matricula es virtual, digamos aun 
no hacemos examen de admisión el estudiante tiene que a perdonarse y hacer un 
proceso de admisión que lo hace vía web, nosotros tenemos hoy les estoy 
siguiendo la página de ustedes para también enterarme e interactuar otra vez de 
las páginas y me gustaría también que atreves de la UNED Jicaral que es el 
Facebook de nosotros, poder tener una información para las comunidades o las 
personas que desean insertarse a lo que es la educación superior en ese sentido. 
Tenemos en la sede unas habitaciones para los estudiantes que son de zonas 
muy alejadas, entonces tenemos habitación para hombres y mujeres donde 
pueden quedarse 2 días ellos para en caso de que tengan algún tipo de, digamos 
sean de zonas muy lejanos o que el transporte no llegue y que ellos puedan ir a 
trabajar allá, tenemos computadoras, internet, acceso a internet en caso de que 
ellos necesiten alguna cosa en especial y también hay un buen sistema robusto de 
becas, no solo socioeconómicas, si no también por actividades deportivas, clubes 
o lo que o participación en asociaciones la federación de la UNED, etc. Y 
queremos también si con esa persona de enlace con el concejo podemos también 
ver proyectos turísticos, digamos de desarrollo, quiero como que nos podamos 
entre lazar los 3 concejos, porque en Lepanto no tenemos cámara de turismo y 
tampoco está muy desarrollado, entonces desde la sede, queremos tener una 
especie de oficina, información turística y hay varias computadoras, tenemos 
acceso a internet, sé que bueno estamos como a 45 minutos de la sede, sé que 
talvez no estamos tan largo pero tampoco estamos tan cerca, pero si es 
importante que podamos tener esa inercia entre las comunidades y poder trabajar 
en equipo, entonces desde ya me pongo a las ordenes con ustedes y quiero ser 
breve porque realmente quiero darle unos minutos a Daniela que le cuente un 
poco la experiencia como estudiante UNED y desde eso hacer como un llamado a 
las personas para que puedan insertarse en la educación superior. Hay otro 
proyecto que tenemos ahí pensado, pero esperamos que hablarlo con mayor 
detalle, mayor detenimiento con esa persona que espero nos pueda, que sea 
como la conexión de ustedes y nosotros. 
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LA SEÑORITA DANIELA MASIS - EGRESADA DE UNED TIENE LA PLABRA: 
Buenas tardes tengan todos y todas, un privilegio de estar hoy acá, mi nombre es 
Daniela Masis como lo dijo Doña Alexandra soy egresada de la carrera de 
Administración con énfasis en negocios internacionales, recién termino mi 
licenciatura, desarrolle mi tema de TEFG, sobre la cooperación internacional para 
el desarrollo de la PYMES en los tres Distritos: Paquera, Lepanto y Cobano. 
Bueno mi sueño es poder el día de mañana poner mis conocimientos en práctica, 
poder desarrollar, esta región porque es mi sueño soy residente de Jicaral, nací, 
crecí y toda mi vida la desarrolle en Jicaral, tuve el privilegio de estudiar en la 
UNED, creo que como estudiante UNED es un privilegio para nosotros como 
residentes de esta parte de la región tener una Universidad pública, porque es la 
única universidad en este territorio, en esta parte de la región y con tantísimas 
oportunidades para nosotros como estudiantes, no solamente para estudiantes 
como yo que salimos del colegio y empezamos a la educación superior, sino 
también para personas en condiciones de mayor vulnerabilidad, madre jefas de 
hogar que han dejado la vida porque han criado familias a sus hijos y desean 
insertar, desean continuar sus sueños la Universidad Estatal a Distancia tiene las 
puertas siempre abiertas para este tipo de poblaciones, la mayor parte 
anteriormente eran, mayormente personas en edades ya mayores, ahora hay 
muchos más jóvenes y la población es más joven actualmente, pero el centro 
universitario de Jicaral pues es un recurso muy importante, la educación pública 
en nuestro país ceo que como residente de la región sur de la península tenemos 
un privilegio muy muy grande y como estudiante egresada dentro de la 
experiencia que viví siendo estudiante de una Universidad Publica les digo, ya que 
es público, esto que es un recurso muy importante para aprovechar no solamente 
por el recurso público de la educación gratuita, humanista y de calidad que se 
ofrece en nuestro país sino como el recurso tan importante que tenemos en la 
región, a veces muchos estudiantes salimos del colegio y decimos bueno no hay 
oportunidad aquí en la región ¿Qué hacemos? Hay que emigrar a la ciudad, hay 
que ir a la universidad privada porque es más fácil acceder a ella porque si no 
gano un examen de admisión en una universidad pública, pero la UNED no tiene 
examen de admisión, la UNED no necesita hacer un examen admisión un año 
antes para poder ingresar el siguiente año y es un recurso que tenemos en la 
región para provechar, igualmente no solo se da educación, porque la UNED se 
reconoce como la Universidad de la Educación, no, no solo hay educación, por 
ejemplo; yo estudie Administración y hay muchos muchos recursos tecnológicos, 
recursos digamos de ayudas económicas, mucha gente sale del colegio y dice no 
tengo recursos financiero, porque mis papas no me pueden financiar una carrera, 
pero la UNED da becas por ejemplo para ingresar a estudiar, entonces es un 
recurso muy importante que talvez desde la parte municipal, crear esas inercias 
que se puedan incentivar a la población que sale de los colegios, es un recurso 
muy importante porque es el futuro de nuestra región verdad, porque generación 
tras generación se va expandiendo esto, creo que a nivel público como educación 
pública principalmente, porque toda la educación es buena, siempre y cuando sea 
educación va hacer buena, la educación superior es buena pero es un recurso 
muy valioso para provechar ene esta parte de la región, igual con tanto incentivo 
recurso tecnológico disponible, ósea la UNED como tal, como universidad pública 
tiene demasiado acceso, demasiadas oportunidades para nosotros como 
estudiantes para lograr los sueños que cada persona tiene igual 
independientemente de la edad que la persona tenga, creo que es un recurso muy 
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valioso para aprovechar y que dentro del Concejo Municipal, de todos los 3 
distritos, sería muy importante, que toman en cuenta la parte digamos de recurso 
tan valioso que tenemos como la presencia de una universidad pública en nuestra 
región, Muchas gracias.  
 
EL SEÑOR PRESIDENTE – MILTON HANCOCK TIENE LA PALABRA: Muchas 
Gracias Daniela, bueno es obvio que usted es el resultado de este producto, la 
felicito. Ya tienen un buen precedente en la forma que se desenvuelve, que hay 
que hacer Alexandra, que abanico de posibilidades porque le voy hacer sincero, 
No sabía, yo no sabía que existía una sede en Jicaral. ¿Cuál es el primer paso?, 
porque entiendo que ahorita vamos abrir un abanico de posibilidades, la gente 
está muy interesada ¿Qué se debe de hacer? 
 
LA SEÑORA ALEXANDRA CONTESTA: Bueno nosotros, la UNED tiene acá 
desde 1980 se inauguró la sede en la zona, pero realmente al igual que usted 
talvez muchas personas no conocían a la universidad y realmente lo que yo 
quisiera talvez me dieran un espacio como para venir a promocionar un día 
digamos, y traer, hacer como una feria vocacional  y presentar las 39 carreras que 
tenemos a las personas y ver de qué manera digamos no se si me brindan un 
espacio yo traigo talvez la asociación de estudiantes, Daniela o un grupo de 
estudiantes nuestros que les puedan decir las mismas personas de la comunidad, 
¿cuál es el proceso? Como tienen que insertarse ahí, nosotros tenemos, ahorita 
estamos en matricula, termina ahora el sábado, pero yo quisiera para el tercer 
cuatrimestre, hacer la feria vocacional como en agosto que ustedes me dieran el 
espacio para que esas personas que todavía terminaron su bachillerato el año 
pasado o que están terminando en el colegio, que se acercarán y talvez 
promocionarlo atreves de las redes sociales de ustedes o talvez el compañero que 
esta haya filmado, entonces queremos ver cómo podemos hacer y si nos dan ese 
espacio y si esa vitrina nosotros a las personas el día de la matricula vendríamos 
aquí a ver si hay consultas ya en forma presencial. 
 
EL SEÑOR JACOB MENDEZ – CONCEJAL PROPIETARIO TIENE LA 
PALABRA: Buenas tardes Compañeros, gracias presidente, buenas tardes al 
Pueblo Paquereña que nos ve atreves de las redes sociales, de la plataforma 
municipal y a través de la página de Don franklin, bienvenidas Alexandra y Daniela 
al Distrito de Paquera, que importante bueno digamos es la información que 
imagínese que desde 1980 es bastante tiempo hasta hoy y posiblemente la 
información que nos llega en buen ahora en buen tiempo, nunca llega a destiempo 
pero ha pasado mucho tiempo y posiblemente muchos están como yo, porque 
siempre pensé que era una sede de Universidad de Costa Rica lo que había en 
Jicaral y ahora me doy cuenta que es de la UNED, entonces si me deja un sin 
sabor pues que llegara tan tardía, pues digo yo posiblemente muchos jóvenes 
pudieron verse preparado y verse preparado aquí en la zona y no haberse ido 
hacia el GAM o hacia otros países que muchas veces pasa, felicito a la joven que 
se ha esforzado y se ha quedado en la Península para tratar de desarrollar junto 
con aquellos que disponen esta zona verdad, yo creo que, presidente quiero 
tomarme el espacio digamos para proponer que sería muy importante hacer talvez 
un llamado o coordinación seria en este caso con los directores de los Colegios, 
digamos en este caso porque di tenemos Colegio Profesional, CINDEA, también 
Liceo en la zona donde los chicos terminan graduándose y son los que buscan la 
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universidades, porque nosotros como concejo municipal obviamente habrán 
algunos que si revisan nuestros perfiles, no somos tan tirados a pasar mucha 
información por las redes sociales algunos lo hacemos y algunos nos, pero yo 
creo que esa información es muy importante que llegue a esos jóvenes, o por lo 
menos a los padres de esos jóvenes y aquellos adultos mayores que de alguna 
forma están estudiando y que quieren sacar una carrera, entonces sería muy 
importante hacer ese tipo de enlace, bueno ustedes llegaron al lugar correcto, este 
es el gobierno local y es quien dicta las políticas públicas pero en los casos como 
esto que tiene que ver con parte de educación yo creo que sería muy importante 
enlazar con ellos para poder hacerles una promoción de lo que si se tiene acá en 
la zona, muchas gracias presidente.  
 
EL SEÑOR PRESIDENTE – MILTON HANCOCK TIENE LA PALABRA: Gracias 
Don Jacob, me uno a sus palabras muy de acuerdo, le voy a pedir a este concejo 
que tomemos un acuerdo municipal para que quede debidamente registrado si les 
parece dice así:  
 
A-1 ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR, SE DISPONE: Se solicita a la 
administración coordinar con la sede regional de la UNED en Jicaral y su 
representada para que se gestione lo antes posible, un espacio para que se 
propicie la oferta estudiantil en este concejo las veces que considere usted 
necesaria, para que quede abierta. 
“Se somete a votación y es aprobado con cuatro votos. UNANIME.” 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 

  ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO 
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ARTICULO N.º 3 JURAMENTACIÓN.  

 
MOCION DE ORDEN. El presidente Municipal presenta Moción de orden para dar 
un espacio y realizar la Juramentación  de los nuevos  miembros del Comité de 
Emergencia de Rio Grande de Paquera,  Puntarenas  “Se somete a votación el 
acuerdo y es aprobado con cinco votos.” 
 
INCISO B- Se presenta para la respectiva Juramentación los miembros del    
COMITÉ DE EMERGENCIA DE RIO GRANDE DE PAQUERA,  PUNTARENAS 

NOMBRE CEDULA 

Noillin Barrantes Fuentes  6 0302 0544 

Milady Vindas Villalobos  6 0335 0213 

Adonay Gutierrez M. 6 0916 0445 

Javier Barboza J. 5 0239 0659 

Marisol Tercero M. 155810723922 
  _El Señor Presidente Municipal  procede a dar lectura a la Juramentación, Artículo 194 
de la Constitución Política: 

JURAMENTACION 

_“¿Juráis a Dios y  prometéis a la Patria,  observar  y defender  la Constitución  y las 
leyes  de la República  y cumplir fielmente  los deberes de vuestro destino?  

Responde: “SI JURO” 
_Si así lo hiciereis, Dios os ayude, y si no  El y la Patria os lo demanden”.  
_Quedan  debidamente juramentados.  
 
Se retiran agradecidos por la atención.  

 
 

DA LECTURA EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL A LA 
CORRESPONDENCIA. 
 

ARTICULO Nº 4. LECTURA DE CORRESPONDENCIA 
 
 
1.- SE CONOCE CORREO ELECTRONICO DE: INTENDENCIA. ASUNTO: 
Suspención Servicios Registro Civil Mes de Mayo. 
 
SE DA LECTURA:  
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EL PRESIDENTE – MILTON HANCOCK COMENTA: Es una nota informativa y 
de conocimiento. 
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2.- SE CONOCE CORREO ELECTRONICO DE: INTENDENCIA. ASUNTO: 
Invitación a Reunión.  
 
 
SE DA LECTURA:  
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3- SE CONOCE F-PJ-04, OFICIO. De fecha recibido 20 de Mayo del 2022, 
suscrito por Msc. Meybelen Castro Casanova - Directora Escuela Bajos Negros de 
Paquera. ASUNTO:  En Concordancia con el artículo 41 y 43 de la ley 2160 “ Ley 
Fundamental de Educación” y los artículos 10 y 11 del Decreto Ejecutivo 38249-
MEP “Reglamento General de Juntas de Educación y Juntas Administrativas”, 
Proceso a redimir la propuesta de ternas para conformación de la Junta de 
educación, para su nombramiento y juramentación ante el consejo municipal. (…)  

 
 
 
 

 
FECHA: 24 DE MAYO DE 2022 A LAS 15:00 HORAS.  
 
(SE DA LECTURA). 
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3.1- ACUERDO MUNICIPAL: 
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Nombrar nuevos 
integrantes de la  Junta Educación Escuela Bajos Negros, Paquera, Puntarenas, la 
cual queda integrada por las siguientes personas: 
JUNTA EDUCACION ESCUELA BAJOS NEGROS DE PAQUERA. 

NOMBRE CEDULA 

Luis Antonio Obando de la O  603780562 

Marilyn Hernández Hernández  503120176 

Alexander Rosales Lefebre 113840613 

Mariana Maritza Torrez Álvarez 603890939 

Karla Vanesa Calvo Garro 504050005 

“Se somete a votación y es aprobado con cuatro votos. UNANIME.”  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

 
 
 
 
 
4.- SE COOCE CORREO ELECTRONICO DE: INTENDENCIA – ULISES 
GONZÁLEZ ASUNTO: Publicación Reglamento de Viaticos. 
 
SE DA LECTURA:  
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INFORMATIVA. 
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5.- SE CONOCE CORREO ELECTRONICO DE: Miguel Carrillo Carrillo 
ASUNTO: Consulta. 
  
SE DA LECTURA. 
 

 
 
 
EL PRESIDENTE – MILTON HANCOCK COMENTA: Si Don Miguel Carrillo nos 
esta viendo, por la redes sociales, entonces tlvez e pueda comunicar con nuestra 
secretaria municipal para que nos proporsione un correo o un número de teléfono 
donde le podamos responder.  
Muy bien en este momento entramos en el departamento de asuntos varios, el 
que tiene alguna participación, por favor que la pueda a portar ahora, si Don 
Francisco. 
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ARTICULO N.º 5. ASUNTOS VARIOS  
 
EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA – CONCEJAL SUPLENTE TIENE LA 
PALABRA: Buenas tardes, señor presidente y buenas tardes compañeros, un 
saludo también a la prensa que nos escuchan, bueno la inquietud propiamente es 
saber que seguimiento se le dio a él, cual es la forma de decirlo, bueno según mi 
opinión por parte de la comisión de reglamentos, regresamos el reglamento o el 
borrador de rondas y es cuajes y bueno por palabras de la licenciada, comenta 
que se pasó administración, yo le pedí bueno ¿hizo el informe? y ella me comenta 
pues no, porque se pasó a la administración y la administración lo refiere, me 
parece importante nos aclaremos, el procedimiento debido porque esto hace que 
se atrase, que se atrase la publicación y este reglamento está muy urgido porque, 
precisamente entramos en la etapa de, con el tiempo de lluvias que es cuando 
más crecen las rondas, más crecen los árboles y entonces en el distrito de 
Paquera hay una gran necesidad de intervenir de estas vías, para poder corregir 
apropiadamente y este reglamento es el que da la dinámica o la posibilidad de 
poder hablar, pedir a los finqueros que cumplan con sus compromisos, yo quisiera, 
bueno quisiera no, le pregunto a la licenciada cual es el procedimiento que 
realmente que lleva, bueno yo realmente no creo que sea, precisamente que se 
pase a la administración y tomo por ejemplo de que muchos informes de que han 
dado otras comisiones este hacen sus observaciones y recomendaciones y van al 
concejo y se aprueba, entonces yo no sé si hay un procedimiento exclusivo para 
esta comisión de reglamentos o es que yo estoy perdido, este por eso señalo de 
que los informes y recomendaciones de otras comisiones no siguen ese 
procedimiento, entonces me puedes aclarar licenciada. 
 
EL SEÑOR MILTON HANCOCK – PRESIDENTE MUNICIPAL COMENTA: Muy 
bien gracias Don Francisco, Don Ulises tiene la palabra, hay micrófono abierto por 
favor ahí.  
EL SEÑOR INTENDENTE – ULISES GONZÁLEZ TIENE LA PALABRA: Buenas 
tardes para todos los que están en esta mesa de trabajo, este concejo honorable y 
a la prensa que nos escucha, este con el tema este, esa pregunta es muy 
importante de Don Francisco con respecto al tema del reglamento, el reglamento 
más que todo menciona el tema de aceras y hace relevancia ahí algunos el tema 
del descuaje que en realidad no es mucho lo que menciona  descuaje, sino que es 
en lo mínimo, sin embargo lo menciona y es importante agradecerle porque me lo 
pasaron para darle una leidita que es importante y dentro de las cosas que note 
ahí por ejemplo, es que hay algunas medidas de aceras, que de aquí, que por allá 
entonces es un tema muy de ingeniería, entonces por eso yo les indique a ustedes 
ahí bajo el documento que siempre presento, que por favor que lo lea o lo conozca 
y de un criterio ingeniería, es como un vista como requisito, porque nunca está de 
más que todas las partes lo conozcan para hacer las cosas bien, talvez yo sé que 
si urge, urge el reglamento pero ya está más cerca de cuando empezamos, que es 
importante que se lea, ahora también conversábamos un día, creo que fue ayer si 
mal no recuerdo con el compañero Milton y Don Carlos Luis y era que también 
mencionaba el tema de las rondas de las propiedades, pero sin embargo veíamos 
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que un poquito como aislado porque las propiedades privadas dey, no podemos 
nosotros estar regulando que por ejemplo: La división entre la propiedad de Elsie 
por ejemplo y la propiedad de Ayerín, estén limpias, ellos deben de ponerse de 
acuerdo, claro en el tema del verano y el tema de control de incendios, eso sería 
lo más lindo que estuvieran las rondas hechas para que el fuego no se propagara 
verdad, pero yo creo que ya entraría en otro escenario, en otra esfera legal 
verdad, de aplicación, pero si prácticamente yo por lo menos hice las 
observaciones ahí y vi que estaba bien pero solamente algunos datitos que anote 
por ahí, los hice a manuscrito y también pedí que lo conociera el Ingeniero Freddy, 
porque hay unas medidas ahí que de repente pueden estar obsoletas, yo no sé si 
son de otro municipio y entonces acuérdese que tenemos que actualizarnos, pero 
yo creo que nada mas de vigilar que la otra semana ya lo vea Freddy y que 
ustedes como comisión ya lo determinen y que lo aprueben, esa era mi 
participación, muchas gracias. 
LA SEÑORA LANATH CHACÓN – ASESORA LEGAL TIENE LA PALABRA: 
Muy buenas tardes todos, con todo el respeto que usted se merece Don francisco, 
yo creo que eso ya lo habíamos hablado en comisión y si estoy equivocada espero 
que Elsie, Jacob, Don Carlos y Doña Vicky este me respalden o me desmientan, 
se dijo que todos los reglamentos se iban a pasar administración, para que la 
administración lo estudiará y le hiciera las correcciones pertinentes, todavía el 
viernes de que lo vimos yo les dije a ustedes, Don Ulises no me lo ha pasado, no 
obstante lo vamos a leer y el otro viernes con las correcciones que el haga, 
hacemos las correcciones y lo traemos el martes a la aprobación del concejo así lo 
dije yo, también usted me pregunto ahí afuera y yo le dije a usted vea Don 
francisco el expediente, eh el reglamento se envió administración se le hizo unas 
correcciones y se pasó a Ingeniería y así se hizo, ahora yo prefiero ir despacio y 
con buena letra y no que el reglamento se vaya a consulta pública y que las 
medidas estén malas, ósea no veo cual es el problema de que se atrase una 
semana cuando lo está viendo el experto en la materia, cuando usted tenía 
conocimiento, porque se habló el viernes, aquí se habló, aquí se dijo están en la 
administración, la administración fue el que dijo que lo pasáramos al departamento 
de Ingeniería y no lo veo mal, peor de que se publique así, hagan un montón de 
consultas, hay que venirlas a estudiar aquí, hay que responderlas todas y ahí si no 
atrasamos más y volver a pagar.  
 
EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA – CONCEJAL SUPLENTE TIENE LA 
PALABRA: Gracias señor presidente, bueno yo realmente lo que estoy señalando 
no es propiamente, bueno estoy de acuerdo con la licenciada en cuanto que es 
mejor despacio y con buena letra, es mejor caminar con los pies muy bien puestos 
en la tierra, completamente de acuerdo con usted, solo que yo señalo el 
procedimiento debido, ¿Cuál es el procedimiento debido en todas las comisiones? 
Yo no sé, señale propiamente o es que hay un procedimiento exclusivo para esta 
comisión, este ¿nada más? Estoy completamente de acuerdo en que debe ser 
bien analizado, bien revisado para cuando se publique no haya ninguna 
posibilidad de apelación o observaciones estoy totalmente de acuerdo, solo que 
sugeriría entonces que cada borrador, que cada reglamento que vamos a ver pase 
primero por el departamentos o por el departamento que corresponda para que 
ellos hagan sus observaciones y luego nos lo pasen a nosotros, lo revisamos y si 
estamos de acuerdo simplemente lo validamos y que siga el procedimiento 
correspondiente que es el punto que yo señalo, yo no sé, me gustaría saber 
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licenciada, ¿si es que esta comisión, tiene un procedimiento diferente a los 
demás?, así puntualmente.  
 
LA SEÑORA LANATH CHACÓN – ASESORA LEGAL RESPONDE: Reitero el 
viernes yo les dije a ustedes Don Ulises ha tenido un montón de trabajo, entonces 
no me paso la revisión del reglamento, pero para no atrasarnos, si quieren lo 
leemos nosotros que no había aquí leído, Don Carlos ni lo había visto, Jacob y 
Elsie y lo leímos yo fui clara en decir hace falta la administración, porque el 
procedimiento, ejemplo: Reglamento interno de trabajo, yo ya lo voy a pasar a la 
administración para que la administración lo vea, haga las correcciones y va a la 
comisión de reglamentos, ese es el procedimiento y yo lo dije el viernes, yo creo 
que fue usted el que no me entendió, pero yo si lo dije.  
 
LA SEÑORA ELSIE GARITA – CONCEJAL PROPIETARIA AGREGA: Si, ósea 
para aclarar, es que si lo tenía la administración antes de que se viera el viernes, 
nada más que todavía Don Ulises no lo había podido revisar del todo o terminado 
de hacer las correcciones, entonces para adelantar tiempo se leyó ahí, es lo que 
entiendo verdad, y ahora entonces fue cuando Don Ulises nos mandó el oficio de 
que lo había trasladado a Ingeniería, pero de hecho si se envió antes a la 
administración, antes de verlo la comisión. 
 
EL SEÑOR MILTON HANCOCK – PRESIDENTE MUNICIPAL COMENTA: Si, 
antes Don Francisco para aportar algo más y para decirles a todos los concejales 
y todos los que pertenecemos a una comisión, quiero aclarar algo, las comisiones 
se hacen porque los concejales aportamos contenido al tema y los juristas y los 
técnicos ven los errores de forma y de fondo básicamente es eso, por eso pienso 
Don francisco que un reglamento tiene una dinámica posiblemente sube, baja, 
llega un técnico, vuelve otra vez a la comisión porque posiblemente detalles pasan 
por alto, entonces yo creo que el reglamento y entiendo su punto, usted puntualiza 
que cual es la dinámica del proceso, la dinámica del proceso yo creo que se ha 
estado siguiendo, que hay reglamentos que por su contenido y su forma, son 
diferentes a otros reglamentos, unos más complicados, otros más fácil, unos 
llevan más consulta técnica, otros llevan más consulta legal, otros llevan más 
practicidad, entonces esa parte, esa parte es importante que creo que la veamos.  
Si Don Ulises.  
 
EL SEÑOR INTENDENTE – ULISES GONZÁLEZ TIENE LA PALABRA: Gracias 
nuevamente por darme la palabra, incluso creo muy importante y atinente recordar 
que dentro de ese reglamento borrador que vi por ahí, hay unos números y 
también lo anote por ahí, hay unas tarifas a eso le puse unos grandes 
interrogantes, verdad para que tomen en cuenta que es muy importante, no creo 
que todos los reglamentos llevan la misma línea, porque hay otros aspectos que 
se nos salen, entonces acuérdese el tema de tarifas que impacta  a la población, 
entonces si eso impacta a la población, le hice ahí un ojo, les puse yo creo porque 
de repente hay que dar un tipo de tratamiento diferente a eso, entonces se tiene 
que publicar por otro lado o algo, porque esos números no entiendo, yo les puse 
de donde salen esos números, muchas gracias.  
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EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA – CONCEJAL SUPLENTE TIENE LA 
PALABRA: Gracias señor presidente, creo que posible que no estaba tan claro, al 
escuchar las explicaciones me queda un poco más entendido y lo comparto yo soy 
una persona que cuando algo me inquieta normalmente  lo pongo, perfectamente 
tengo el derecho a equivocarme y si mi preocupación principal es que sigue 
pasando el tiempo y seguimos daño vueltas y vueltas y vueltas y poco, 
dichosamente hoy nos pasaron una nota ahí ya de publicaciones que ella están en 
trámite que es precisamente lo que yo estoy inquietado y realmente se concluyan, 
porque con ellos ya una vez publicados los de, hay como aplicarlos ese es 
propiamente, gracias por la explicación y vamos pa delante.  
 
EL SEÑOR MILTON HANCOCK – PRESIDENTE MUNICIPAL COMENTA: 
Gracias a usted Don Francisco ese aporte, la dinámica de todo. Vamos a 
continuar en el orden de agenda.  
 
 

ARTICULO N.º 6 INFORMES DE COMISION 
(NO HAY) 

 
ARTICULO N.º 7 INFORME DE INTENDENTE  

(NO HAY) 
 

ARTICULO N.º 8 MOCIONES  
 

A.-SE CONOCE MOCION. Presentada por el señor Milton Hancock - Presidente 
del Concejo Municipal Asunto: Recomendación  de nombrar permanentemente al 
señor Teniente Einer Gardís  en la Delegación de Guardia Rural de Paquera. 

 
 
 

  SE DA LECTURA:  
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A.1- ACUERDO MUNICIPAL. EN CONOCIMINTO DE LO ANTERIOR SE 
ACUERDA: Solicitar que sea acogida nuestra petición del Concejo Municipal 
Distrito de Paquera, para que el teniente Einer Gardis, sea nombrado 
permanentemente en nuestro Distrito. Esto basado en la excelente labor que ha 
venido realizando.  
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cuatro votos”. 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  
 
 
 

B.-SE CONOCE MOCION. Presentada por el señor Carlos Rodríguez – Concejal 
Propietario ACOGIDA POR: Elsie Garita Flores Asunto: Solicitud de modificación 
de puesto.  
 
  SE DA LECTURA:  
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B.1- ACUERDO MUNICIPAL.  
EN CONOCIMINTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Se aprueba en todas sus 
partes la Moción; Basado en lo antes dicho, se solicita modificar el perfil actual de 
la secretaria del concejo, que es Técnico Administrativo #2, bajándolo a Asistente 
Administrativo Municipal #2, como lo establece el Manual General de Puestos.  
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cuatro votos”. 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  
 
C.-SE CONOCE MOCION. Presentada por la señora Elsie Garita Flores – 
Concejal Propietaria del Concejo Municipal Asunto: Consideramos necesario que 
los croquis presentados en ZMT, venga Georreferenciados.  
 
 
  SE DA LECTURA:  
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C.1- ACUERDO MUNICIPAL.  
EN CONOCIMINTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Se aprueba en todas sus 
partes la Moción para agregar a los requisitos, que el croquis que presenten sea 
Georreferenciados de la Zona Marítima Terrestre.  
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cuatro votos”. 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal. 
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  
 

ARTICULO N.°9 ACUERDOS 
 
 
 
 

 
El Presidente Municipal cierra la sesión al ser las diecisiete horas y  cincuenta 
minutos, tengan todos buenas tardes. 
 
 
 
 
 
 

 
                                                       
 
                                                                                                                                                                   

_____________________                                     ______________________ 
José Milton Hancock Porras                                   Ayerín Villalobos Vásquez 
Presidente Municipal                                              Secretaria del Concejo a.i 

                                 
 


